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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

18ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025)  

 

1) PREÂMBULO 

 

Ata da 18ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores da 

do Município de Alto Feliz, realizada no dia 28 de outubro de 2025, às 18 horas e 30 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo 

Fuhr, vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A 

sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido, eis que, presentes 09 (nove) dos 09 (nove) 

vereadores eleitos. Presidente colocou em votação a Ata da 17ª Sessão Ordinária. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Presidente ata está aprovada. 

 

 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0412/2025 – Pedido de 

indicação nº 043/2025, Autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 

0413/2025 – Pedido de indicação nº 044/2025, Autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost 

Boeni. Protocolo nº 0414/2025 – Pedido de indicação nº 24/2025, Autoria do Vereador Mario 

Francisco Winter. Protocolo nº 0420/2025 – Pedido de indicação nº 015/2025, Autoria do 

Vereador Jair José Klagenberg. Protocolo nº 0423/2025 – Pedido de indicação nº 026/2025, 

Autoria do Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0431/2025 – Ofício nº 146/2025- 

Poder Legislativo- Resposta ao Requerimento nº 04/2025 de Autoria do Vereador Mário 

Francisco Winter. 

  

 

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 0415/2025 - Transferência 

Especial – Geração de Empenho no SIAFI- Crédito na Conta Corrente da Emenda 

202530670005- Carlos Gomes. Protocolo nº 0417/2025 – Ofício nº 37/2025/2ªCIA – Convite 

Formatura PROERD.  

 

 

 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Jair, informou que na sessão 

anterior não estava por motivo de doença por exames que eu fui fazer e estava afastado. 

Informou que tinha entrado com o pedido de informações e não recebeu ainda a resposta, o 

pessoal que tá assistindo que me procurou eu tinha falado que talvez hoje fosse ter a 

resposta, então a resposta vai vim na próxima sessão e já aproveitando, já vou falar sobre o 

meu pedido da indicação que sobre o negócio desse bônus aí que ficou o projeto sobre 

vistas, sobre o pagamento de máquinas com os bônus, destacando que a indicação é para 
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ver se o prefeito talvez possa ver alguma coisa de o pessoal poder pegar a máquina de 

terceiros, máquina de fora, que nem máquina pesada, grande, para ajudar a fazer o serviço 

por aí, salientando que trabalhar por aí com máquina e que sabe que a prefeitura não vence 

em fazer tudo, e tem muito pessoal que quer pegar, usar o bônus para pagar as máquinas, 

precisam de máquinas para fazer estrada, para fazer roça, essas coisas aí, então quer ver 

se o prefeito não consegue pegar esse bônus, fazer uma parceria com pessoal que tem 

máquinas pesadas, daí o colono pode pegar o bônus deles e pegar quem eles quiser pra 

pagar a máquina, isso já ajuda, pelo menos os colonos não perdem o bônus.  

 

ORDEM DO DIA: Verificando o quórum, passamos para a ordem do 

dia, que consiste em 01 (um) requerimento do Poder Legislativo, 02 (duas) emendas 

modificativas do Poder Legislativo, votação projeto de Lei nº 101/2025 que ficou em 

tramitação e na discussão e votação de 04 (quatro) Projetos de Lei do Poder Executivo e 01 

(uma) Moção de Apoio do Poder Legislativo. Requerimento nº010/2025 de Autoria do 

Vereador Eduardo da Costa Dutra. Presidente requerimento nº 010/2025 de Autoria do 

Vereador Eduardo da Costa Dutra está em votação. Vereador Miguel, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Presidente, requerimento está aprovado. Emenda Modificativa nº 001/2025 ao 

Projeto de Lei nº 101/2025 (Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a 

decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou a Emenda 

Modificativa nº 001/2025 em discussão. Presidente colocou a Emenda Modificativa 

nº001/2025 em votação. Emenda Modificativa nº 002/2025 ao Projeto de Lei nº 

101/2025 (Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão 

de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou a Emenda Modificativa nº 

002/2025 em discussão. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, Emenda está 

aprovada por unanimidade. Fábio informou que é contra essa emenda porque no 

momento em que o agricultor tirou a nota, o município já está ganhando, já está gerando o 

recurso, então o agricultor pode utilizar aonde ele quiser o vale agrícola, se ele quiser, claro 

que ele tem que fazer o pedido, o requerimento aqui na prefeitura, mas, se ele tem 

parcerias, o troca-troca com outras pessoas que não seja formal, acredito que possa ser 

utilizado. Vereador Eduardo, esclareceu que o texto anterior trazia do saldo remanescente 

e mantinha essa proposta da utilização somente no mesmo grupo familiar ou parceiro 

agrícola. No caso, se fosse à ideia de constar outro texto, o colega Fábio deveria ter feito 

uma subemenda para ser alterado o texto para outra formatação, então o que essa segunda 

emenda ela só muda a questão do saldo, a questão da parte do saldo remanescente de 

2024 seria nesse sentido, não muda se o cara vai utilizar em vale compras, ou também na 

questão de retirar em bônus. Vereador Fábio, salientou que aqui diz que o produtor não 

pode repassar, eu tenho aqui ó, eu fiz a minha nota de 500 metros de lenha, ganhei o meu 

bônus, agora eu não quero usar na mesma propriedade, eu quero usar na terra do Jair, 

claro que eu já gerei o ICM para município, então eu posso usar ele onde eu quiser dentro 

do município. Vereador Eduardo, destacou que hoje a legislação, consta dessa forma 
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como está aqui, eu não alterei a formatação da gestão anterior, ele permite desde que seja 

dentro do mesmo grupo familiar ou com um parceiro agrícola, se tu tens um parceiro 

agrícola em outra propriedade, a princípio pode-se usar sem problema nenhum.  Vereador 

Geraldo, só pra explicar bem específico que a gente faz parte disso, uma vez era cedido 

para fazer serviço em outras localidades, mas era feito lá dentro da prefeitura, agora, com a 

emenda ali não vai mais poder ser, mas podemos fazer uma subemenda que nem o nobre 

colega Eduardo falou. Vereador Miguel, destacou que a redação está igual, antes não 

estava descrito dentro do conjunto familiar, porque hoje no município tem muito talões que 

são um conjunto familiar, então só poderia ser tirada a nota no nome da pessoa e os demais 

não teriam acesso, destacando que aqui não está dizendo isso aqui diz que os terceiros 

também têm direito ou dentro do grupo familiar ou parceiro agrícola, melhora a utilização do 

bônus. Vereador Fábio, mesmo não sendo parceiro agrícola, porque muitas vezes eles vão 

pedir o contrato e aí tu não tens o contrato e aí não faz. Vereador Jair, sobre essa emenda 

aí eu entendi sim, vai pelo protocolo, eu fiz o protocolo, eu tenho bônus, eu quero ceder a 

minha máquina para fulano, o protocolo saiu no meu nome, o bônus é meu, mas daí não 

quer dizer nada. Vereador Eduardo, esclareceu que a única coisa que foi retirada é o saldo 

de bônus de 2024, pois não vai ter saldo de bônus, que antes eles estavam dizendo que o 

saldo de bônus poderia ser usado em máquinas, agora o colono vai ter total liberdade de 

usar como quiser, tendo protocolo, o texto, como era a relação com o parceiro agrícola 

familiar, não foi alterado, é o vigente hoje da lei, nós não alteramos nem eu nem Rogéria 

não temos nada, a gente só retirou aquele saldo porque não vai existir mais saldo com a 

aprovação da primeira emenda, o colono vai poder usar como ele quiser, seja como as 

máquinas, pegando combustível, ou na agropecuária, destacando que essa questão da 

parceria agrícola já existia, não foi removida, não foi retirado e nem incluído mais alguma 

coisa. Vereadora Maria, informou que só queria saber como é que vai funcionar então, se 

eu vou fazer o protocolo no meu CPF, o empenho vai ser feito no meu CPF, como é que o 

vizinho ou colega ou irmão vai usar o teu bônus, porque agora vai ser com empenho, não 

vai mais ser como era antes, seu CPF tá no meu nome como é que eu vou usar o bônus de 

outra pessoa? Alguém pode me explicar os colegas. Alguém sabe como é que vai 

funcionar? Informou que essa lei veio porque agora vai ser feito empenho, no começo do 

ano vai ser empenhado o teu bônus e aí tu vai usufruir dele depois conforme tu vai usando, 

ele vai ser descontado, mas então, se é no meu CPF, então o Fábio ou não vai poder usar o 

meu bônus, isso não existe. Vereador Jair, esclareceu que daí máquina não tem nada a ver 

isso daí, a máquina pode trabalhar onde quiser, mas sai no nome da pessoa que fez o 

protocolo lá. Vereadora Maria, solicitou como é que a máquina vai trabalhar na propriedade 

do Fábio, se o protocolo está no meu nome e a ficha está no meu nome. Vereador Fábio, 

informou que então terá que ser autorizado. Vereadora Maria, salientou que isso não existe 

e que isso não vai ser assim. Vereador Geraldo, primeiramente parabenizou as emendas 

que foram bem feitas, pois esse projeto na outra sessão veio que não podia mais ser usada 

a hora de máquina Presidente colocou Emenda Modificativa nº 002/2025 ao Projeto de Lei 

nº 101/2025 Poder Executivo em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, sou contra do jeito que ela está aqui. Vereador Mário, se absteve. 

Vereador Eduardo, aprovo. Presidente, Emenda está aprovada por seis votos a favor, 
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uma abstenção e um voto contra.  Projeto de Lei nº 101/2025, de 10 de outubro de 

2025 (Autoria Poder Executivo). Presidente colocou projeto em votação com as emendas 

modificativas aprovadas. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está 

aprovado com as Emendas. Projeto de Lei nº 106/2025, de 24 de outubro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Presidente 

colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente, projeto 

está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 107/2025, de 24 de outubro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador 

Geraldo, salientou que usou a tribuna, e que esses R$ 200.000,00, na verdade hoje R$ 

198.000,00 seriam usados para comprar a roçadeira e depois não pode ser usado para isso, 

e, agora falando com o executivo de tarde, vai ser comprado um trator agrícola. Presidente 

colocou projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto 

está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 108/2025, de 24 de outubro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador 

Jair, só pra falar, nós já aprovamos dois ruas, não faz muito tempo atrás para ser abertas e 

agora está sendo aprovada a terceira. Destacou que não sabe como é que tá a situação, se 

tem as licenças já para começar e já tem aprovado duas ruas, então acho que tá na hora de 

começar e abrir essas ruas aí, mas eu sou totalmente a favor, sim. Vereador Mário, é um 

projeto como já teve dois esse ano, esse é o terceiro, já sei que vai ter mais ainda, já tem 

tratativas, então aqui os detalhes são que as escrituras as despesa são por conta da 

prefeitura, o desmembramento também e a pavimentação, salientando que no projeto só 

não fala das máquinas para abrir a rua e tal, mas isso é de menos, e o projeto é bom porque 

a cidade precisa de mais ruas. Por fim, informou que é a favor. Presidente colocou projeto 

em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente, projeto está aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 109/2025, de 24 de outubro de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou o projeto em discussão. Vereador Mário, 

salientou que o valor do projeto não é muito, é R$ 20. 290,20, mas é um dinheiro que 

vem do governo, do SUS (Secretaria da Saúde do Estado) para nosso município, então isso 

é para favorecer o transporte de pacientes do posto de saúde. Presidente colocou projeto 

em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado 
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por unanimidade. Moção de Apoio nº 001/2025, de 24 de outubro de 2025 (Autoria 

Poder Legislativo- Vereadores Rogéria Maria Ost Boeni, Miguel Andrioli e Eduardo da 

Costa Dutra). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou a Moção de Apoio. Vereador Geraldo, 

parabenizou o deputado Heitor Schuch, pois quem já não foi pequeno, micro pequeno 

empreendedor, então parabéns pela iniciativa e parabéns aos vereadores aqui. Salientou 

que acha que os outros vereadores também podem assinar a moção? Então o vereador 

quiser assinar, então aí está aí à moção. Vereador Mário, destacou que realmente esse 

projeto é bom lá do deputado, lá em Brasília, mas que não sabe se o Congresso vai aprovar 

porque o Governo Federal trabalha muito pesado para sempre aumentar mais impostos 

para arrecadar mais, e esse projeto aqui, na verdade vai diminuir alguns impostos porque as 

empresas, as MEI, elas pagam menos imposto, e, aqui muito mais empresas vão ficar 

dentro do limite MEI, então o problema acho que vai ser a aprovação lá em Brasília, mas 

tomara que seja aprovado, que o projeto para as pequenas empresas é bem bom. Vereador 

Eduardo, salientou que é muito relevante essa proposta do Heitor Schuch, como a própria 

colega Rogéria já demonstrou na leitura da moção. Justamente como o colega Mário falou é 

uma liberdade maior para o microempreendedor individual poder gerar a riqueza sem ser 

penalizado com tantos impostos. Compactou da tua colocação colega Mário na questão da 

dificuldade dessa proposta passar nas esferas maiores, mas acho que é muito importante 

isso que nós estamos fazendo, nós como Câmara de Vereadores, se posicionando 

favorável a esta proposta para que possa dar mais força ao nosso deputado federal Heitor 

Schuch, nosso quando eu digo não to dizendo do PSB, estou dizendo nosso como Rio 

Grande do Sul, que nós temos que apoiar a cada um lá que eles têm essa batalha aí para 

nos representar, então acho que isso é fundamental a nossa Câmara se posicionando, 

dando o apoio necessário para que essa proposta continue seguindo em frente. Vereadora 

Rogéria, assim como o Eduardo falou, essa é a nossa intenção, quanto mais câmaras a 

gente conseguir mobilizar, mais apoio o deputado vai ter, então esse é o intuito da moção, é 

justamente a gente conseguir apoio para que mais uma vez o pequeno empreendedor seja 

valorizado, porque é por isso que ele está lutando e a gente dessa forma, está ajudando na 

luta desses direitos. Presidente colocou Moção de Apoio em votação. Vereador 

Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Miguel, parabenizou os dois 

belos eventos ocorridos no último final de semana aqui no município, no sábado de noite, o 

Encontro de Corais, que foi realizado na Igreja Católica com posterior janta no Salão 

Comunitário Católico e o evento realizado no domingo “Pedalando Tradições” em parceria 

com a Hunoff. Parabenizou a colega Maria que esteve disposta o final de semana inteiro 

para auxiliar nos preparativos e para o bom andamento do evento. Vereadora Maria, 

salientou que gostaria de deixar seu comentário sobre a festa “Pedalando Tradições”, 

primeira festa do “Pedalando Tradições” de várias que virão, agradeceu a Hunoff pela 

organização das trilhas. Agradeceu Aline e o André pelo belo café da manhã, salientando 

que várias pessoas do estado estavam e que não eram pessoas só daqui, e que elogiaram 
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que participaram de vários pedais já, mas que o café da manhã aqui do Alto Feliz era o 

melhor, e, das trilhas também o pessoal comentou lugares bonitos, mas que foi uma pena 

que a chuva atrapalhou um pouco, mas mesmo assim, teve em torno de 400 participantes e 

iria ter muito mais se não tivesse sido prevista a chuva durante a semana. Destacou que o 

próprio Hunoff comentou que mais de 100 pessoas desistiram nessa última semana por 

causa do tempo. Parabenizou o pessoal das obras pela limpeza da cascata, o trevo que 

ficou tudo muito bonito e toda a cidade que está toda florida e bonita. Parabenizou a 

administração e todo o pessoal das obras e todo mundo que de uma forma ou outra ajudou 

para que essa festa acontecesse. Vereador Jair, salientou que só para comentar a sua 

indicação, hoje foram aprovadas as emendas e como a colega Maria questionou, talvez que 

não poderia pegar o bônus de para outro para fazer o serviço para gastar o bônus, mas, se 

fizer o protocolo no meu nome e eu gastar o meu bônus, eu não vejo nada de errado onde é 

que eu botar a máquina para trabalhar, mas é indiferente, não sou eu que vou decidir isso 

daí por isso que eu fiz essa indicação, quem sabe onde é que eu estou trabalhando a 

maioria pessoal sabe, eu estou lá para Arroio Alegre já faz mais de um mês e uma 

escavadeira está a Moro Capim e aí o pessoal vamos dizer Morro das Batatas, Morro Belo 

que precisa de máquina pesada, não consegue e tá chegando o fim do ano e tem o bônus 

aí pra gastar, por isso que fiz essa indicação aí se alguém tiver bônus pra gastar e precisar 

de máquina pesada, porque o prefeito faça uma parceria com máquinas pesadas de 

terceiros que o pelo menos os colonos, esses aí podem gastar o bônus deles, então vamos 

ver o que o prefeito se vai acatar ou não. Parabenizou o coral do Alto Feliz que fez uma bela 

janta ali para o pessoal, sendo que não sabe informar quantos grupos de fora, pois não 

estava lá, mas que tinha mais de duzentas jantas. Salientou que no domingo estava ótimo e 

que estava na festa, salientando que o que estragou um pouco foi que tinha muita festa, 

Feliz, São Vendelino, mas que estava ótimo, bem organizado, parabenizando a todos.  

Vereador Geraldo, destacou que foi falado bastante dos trabalhos, mas não foi lembrado, 

parabenizando a todos os funcionários públicos, que hoje é o dia de vocês que representam 

uma administração, vocês fazem o trabalho que nem você fala as flores, tudo florida, a 

cascata limpa e a equipe que faz esse trabalho, então parabéns ao dia do funcionário 

público, a todos os funcionários públicos que temos bastante aqui na Câmara e continue 

fazendo esse ótimo trabalho. Convidou os colegas vereadores para acompanharem e 

fiscalizarem as obras de Santo Antônio Baixo que está à milhão, os setecentos e setenta 

metros de pavimentação. Informou que conversando com o Pressão, foi licitado a 

pavimentação dos R$ 400.000,00 da Emenda da comunidade de São Pedro, mais uma 

comunidade que vai ser privilegiado com pavimentação asfáltica. Salientou que foi uma 

ótima sessão, cada vereador expondo sua ideia e desejou ao Jair e ao Eduardo uma boa 

viagem e que tragam frutos de Brasília e façam um bom trabalho. Vereadora Rogéria, 

informou que primeiramente irá falar sobre suas indicações: Quanto ao laboratório de 

informática que sugeriu a revitalização, sendo que realmente os computadores, alguns não 

estavam funcionando, não estavam em condições adequadas e os professores, inclusive na 

quinta-feira, terão um curso para trabalhar essa nova área da tecnologia, uma vez que 

agora está presente em lei, e a gente precisa usar esses computadores, então isso não é 

uma indicação desnecessária, é uma indicação muito necessária. Salientou que a indicação 

foi realize no dia 20 e hoje de tarde os técnicos já estavam lá para olhar os computadores. 
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Quanto à segunda indicação, conversando com o vice-prefeito Douglas, ele acha que a 

indicação da pracinha do playground no caso é uma ideia boa, pois nós estamos realmente 

precisando e ele disse que tem como realocar uma pracinha de outro lugar e colocar na 

escola, então desde já agradeço. Destacou que os colegar já parabenizaram os dois 

eventos do fim de semana e o comentário do primeiro “Pedalando Tradições” é muito bom, 

juntou muita gente, então, acho que isso foi uma ideia válida e tomara que os segundo, 

terceiro e sempre sejam melhores e acrescentem mais coisas. Parabenizou o coral, 

salientando que esteve lá prestigiando, e que foi muito bonito e o Outubro Rosa, que foi o 

evento realizado pelo posto de saúde, assistência social, do qual também participou, 

salientando que foi um programa muito legal, onde várias mulheres participaram, foram 

debatidos assuntos do interesse das mulheres, ninguém ficou ocioso, tinha várias oficinas, 

então assim realmente as pessoas envolvidas estão de parabéns por mais encontros assim, 

sugerindo que fossem feita essa aula de ginástica ali uma vez por mês, de repente, para 

que a mulherada possa se soltar ali na rua coberta, salientando que foi muito legal. 

Parabenizou todos os nossos funcionários públicos, porque acha que uma boa 

administração é aquela que valoriza o funcionário, porque uma pessoa ou duas sozinhas 

não fazem a administração, elas precisam dos colaboradores, então funcionários estão de 

parabéns, assim como a limpeza da cascata ficou muito legal, parabenizando a todos que 

se dedicaram, salientando que abe que não foi um trabalho muito fácil, tiveram que escalar 

lá os morros e limpar. Parabenizou a todos e destacou que juntos somos mais. Vereador 

Fábio, primeiramente informou que temos mais uma goleira que está na semifinal do 

Campeonato Gaúcho de futebol a Brayeli, salientando que ela defende o Brasil de 

Farroupilha, e no primeiro jogo empataram zero a zero aqui em Farroupilha ontem e não sei 

se é sábado ou domingo vai ser lá no campo suplementar do Grêmio, a decisão para quem 

vai a final, então parabéns a Brayeli continue assim. Parabenizou os servidores públicos, 

destacando que como o próprio nome já diz servidor, então, serve o público, uma tarefa não 

muito fácil, pois hoje as pessoas cada vez mais cobram e os servidores cada vez mais têm 

que estar preparado e por isso parabéns a todos eles. A questão do incentivo à agricultura 

vai ao encontro da moção de apoio aos microempreendedores, como o Jair falou isso é um 

ganha, ganha, quanto mais nós incentivarmos mais retorno vai ter na prefeitura, o dinheiro 

vai girar aqui dentro, então, quanto mais gente nós estimularmos melhor porque o município 

não depende só do FPM, não depende só de emendas, ele tem que e é obrigado a trabalhar 

em receita própria, então não pode ficar só dependendo de emendas e do FPM, por isso 

nós temos que olhar na avicultura, muitos aviários estão fechando dali a pouco vamos dizer 

assim mas ninguém dos novos quer aderir a essa atividade, mas quem sabe a gente pensa 

em manter os que tem ainda dando um incentivo para eles. Vereador Mário, solicitou que a 

moção aprovada e assinada por todos os vereadores seja encaminhada para o Congresso 

Nacional, porque é isso que dá força e voto para o Congresso acatar as nossas aspirações 

nos municípios. Referente à indicação do vale alimentação das empresas é só no sentido 

assim o executivo deve analisar se tem a possibilidade de também ajudar a cobrir a 

despesa que essas empresas aqui do Alto Feliz tem porque várias me cobraram na rua de 

como é que vai ficar isso, que eles têm vários e vários mil reais a receber e a bom tempo 

não recebem mais, então é a administração que vai avaliar se consegue ajeitar esse crédito 

para essas empresas do Alto Feliz. Agradeceu aos deputados Carlos Gomes e Bibo Nunes, 
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como foi mencionado nos dois projetos hoje, pelas emendas que eles conseguiram para o 

Alto Feliz, enfim, isso é para ajudar a produção agrícola. Em relação à convocação dos 

suplentes que está em análise ainda, mas que hoje foi mais ou menos definido que por 

enquanto, então vai ser seguida a orientação do Supremo Tribunal Federal, porque a 

questão ainda está sendo discutida no Tribunal de Contas, no STF e então, por enquanto a 

Mesa Diretora aqui acata a decisão do STF de só convocar suplentes para um período 

superior a 120 dias, então vamos ficar de olho e fazer o que é a nossa parte. Parabenizou 

os servidores públicos, porque hoje é seu dia, apesar de que ontem nós aproveitamos o dia 

e o servidor público é uma pessoa que quem é de fora não se dá conta, mas o servidor tem 

que ser uma pessoa muito preparada e para poder bem atender o público, então parabéns a 

todos os servidores. A questão do bônus agrícola é por isso que tem a Câmara de 

Vereadores para aprovar os projetos do Executivo, o projeto do jeito que veio, não era bom 

para os produtores rurais, então, como todos os vereadores se reuniram aqui, discutiram o 

que seria melhor, chegou a essa conclusão que seria melhor então utilizar o bônus tanto 

para comprar insumos como para pagar a máquina agrícola, então ficou muito bom esse 

projeto com as emendas dos vereadores, destacando que só se abstive dessa uma porque 

ficou meio polêmico e que ainda tenho um pouco de dúvida em relação como é que vai 

funcionar os empenhos, mas de qualquer maneira, o projeto ficou muito bom. Vereador 

Eduardo, informou que gostaria de iniciar a sua fala, salientando que a colega Rogéria lhe 

deixou poucos assuntos para falar porque o Outubro Rosa realmente era um dos assuntos 

que gostaria de tratar, mas ela tratou com tanta propriedade como participante que endossa 

as palavras da colega vereadora Rogéria. Realmente foi um evento muito bonito, foi um 

evento gratificante para nós que estávamos lá como servidores públicos da saúde, ver o 

quanto as mulheres gostaram, participaram dos diversos, ações que foram desenvolvidas 

naquele dia, teve palestras, teve atendimento da ginecologia, teve realização de exames, 

teve ginástica, teve auriculoterapia, reiki enfim, é difícil de citar tudo aqui, porque o tempo 

não vai me permitir, mas parabenizar todos os envolvidos e também parabenizar todas as 

mulheres que aproveitaram e compareceram no evento e aquelas que não puderam fica o 

convite, para os próximos outubro rosa e com certeza virão. Quanto ao meu requerimento 

que eu fiz, que tramitou na Casa Legislativa, eu trouxe o fomento de alguns artigos, algumas 

pontuações dentro do regimento interno que até vão servir para os nossos debates futuros, 

inclusive quando a gente pensar na alteração do nosso regimento, então ali vocês têm uma 

observação que nem o prefeito teria até domingo, quarenta e oito horas para entregar os 

projetos, salientando que acredita que foi feito a alteração da Quarta-feira da Câmara de 

Vereadores para terça e faltou este detalhes, então são alguns detalhes importantes do 

nosso dia a dia que eu trouxe novamente para os nossos colegas para que a gente possa ir 

trabalhando aos poucos, e pensar na alteração, no futuro do nosso regimento interno, que é 

a nossa regulamentação da Casa Legislativa. Agradeceu a vereadora Rogéria pela 

indicação que ela fez no laboratório de informática, sendo que depois eu fiz um sobre o 

Laboratório de Tecnologia de informação, que é bem de encontro que nós estamos 

pensando isso é ótimo quando mais de uma cabeça está indo na mesma direção, então 

esse laboratório, de tecnologia da informação, é um laboratório de informática, a proposta 

que eu coloquei para administração é que, além dos alunos poderem consultar, nós poder 

oferecermos cursos de tecnologia de informação a incursão do próprio fundamental da 
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escola o que isso vai fazer, vai fazer com que a criança desenvolva um pensamento mais 

crítico, um pensamento também mais voltado à resolução de problemas, o que vai facilitar 

no futuro profissionais mais preparados, para as empresas e enfim, para nossos municípios, 

para os empresários. Em relação às emendas, gostaria de agradecer a Rogéria que realizou 

comigo essas emendas e também agradecer aos colegas por terem entendido e eu acho 

que esse é o papel nosso da Casa Legislativa, a gente tem que lembrar que o projeto vem 

da prefeitura é uma proposta para nós, nós temos que analisar essa proposta e ajustá-la de 

acordo com o que a população deseja, então é isso o nosso papel como vereador, não é 

nós dizer tá errado, o prefeito que retire a proposta, não é assim que funciona gente vem o 

projeto de lei é uma proposta que o Executivo está fazendo, nós como vereadores, a 

analisamos, lapidamos ela aos anseios da população e podemos tramitar ela de forma que 

fique mais adequada à realidade da população altofelizense, então eu gostaria de agradecer 

a todos os colegas pelo entendimento das emendas e pela aprovação do projeto com as 

emendas propostas. Finalizando os agradecimentos, queria agradecer aos professores que 

no seu dia 15/10 foi comemorado, é um dia para comemorar a importância desses 

profissionais na nossa vida, nós não estaríamos aqui com certeza se não tivéssemos bons 

professores que nos educaram, nos ajudaram a ter respeito e dedicação e estarmos aqui 

hoje representando a toda a comunidade. Agradeceu também aos profissionais médicos 

que tiveram o seu dia 18 do 10, as dentistas que tiveram o dia 25 do 10 comemorados e é 

claro agradecer a todos os funcionários públicos que dedicam parte de suas vidas em 

atender a população nas mais diversas áreas e também parabenizar a Prefeitura Municipal 

pelo pronto atendimento das demandas da praça da academia de saúde, da Cascata, e 

dizer, que me sinto muito, mas muito chateado por não ter tido a oportunidade de estar aqui 

no final de semana, pois tive uma demanda familiar, tive que viajar ainda ao sábado e 

retornei só na Segunda-feira, mas, enfim, parabenizar todos pelas excelentes festas, os 

relatos ouvidos, transcende que foi uma festa muito bonita, tanto do coral quanto do pedal e 

agradecer mais uma vez aos colegas pelo apoio a viagem à Brasília, eu e Jair estaremos 

viajando na Segunda-feira, estamos com várias propostas já aí organizadas para 

apresentar, esperamos que retornemos com boas notícias de lá. Vereador Geraldo, 

informou que o pedido formulado pelo vereador Mário para colocação de calhas quem 

ganhou foi a empresa Glaeser, e que estamos cobrando para ser feita essa obra, que vai 

ficar bom pra todos os funcionários que passam por aqui. Presidente encerrou a Sessão, 

lembrando que a próxima sessão será no dia 11 de novembro às 18 horas e 30 minutos. 

 

 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA 

 

Não houve ocorrências na Sessão. 

 

4) ENCERRAMENTO  

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1° Secretária 

e demais Vereadores. 
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